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Το εγχειρη μα του συγγραφέα είναι ιδιαίτερα φιλόδοξο, 
καθώς έρχεται αντιμέτωπο με πολλές δυσκολίες, με 

^ κυριότερη αυτήν του να μεταφερθεί δίχως εκπτώσεις
ευρύτερα η σκέψη αυτού του μεγάλου οραματιστή. 0 

Γιουνγκ, όπως και άλλοι στοχαστές που άφησαν βαθιά τα ίχνη τους στην ιστορία 
της σκέψης, έχουν μιαν επιπλέον ιδιότυπη δυσκολία: είναι ευρέως γνωστοί αλλά 
και απελπιστικά άγνωστοι. Αυτό σημαίνει ότι η γνώση του ονόματος ακόμα και η 
αναγνωρισιμότητα στις φωτογραφίες, μαζί με λίγες βιογραφικές πληροφορίες που 
φτάνουν μέχρι το να γνωρίζουμε ότι είναι ψυχαναλυτής και όχι διάσημος σκακι
στής, μας είναι αρκετές για να σχηματίσουμε μια δική μας, πολύ προσωπική εντύ
πωση περί Γιουνγκ.
Το ότι ο Φρεντερίκ Λενουάρ λαμβάνει υπόψη του και αυτήν την παράμετρο, τον 
βοηθά σε μεγάλο βαθμό στο να βάλει τον φιλομαθή αναγνώστη στον σωστό 
δρόμο της γνωριμίας του με ένα από τα σημαντικότερα πνευματικά μεγέθη που

ανέδειξε ο περασμένος αιώνας: [...]«.. .ο Γιουνγκ κομίζει ένα βλέμμα πάνω στο 
ανθρώπινο πλάσμα και τη σχέση του με τον κόσμο, το οποίο όχι μόνο διαταράσσει 
τις ψυχολογικές γνώσεις, αλλά επενεργεί και στη φιλοσοφία, την ανθρωπολογία, 
τη φυσική, τις επιστήμες της εκπαίδευσης, τη θεολογία, την ιστορία των μύθων και 
των δοξασιών». Ο Λενουάρ ανοίγει τη βεντάλια των γνωστικών πεδίων της επίδρα- 
σηςπου άσκησε η σκέψη του Γιουνγκ.
Σταθμός στη ζωή του υπήρξε η συνάντησή του με τον Φρόιντ. Μια συνάντηση που 
ξεκίνησε (όπως συνηθίζεται όταν συναντιούνται δύο μεγαλοφύί'ες) με τις καλύτε
ρες προϋποθέσεις - για να καταλήξουν στην πλήρη ρήξη, με αποτέλεσμα, μετά το 
1912, να μπει ο Γιουνγκ στη μαύρη λίστα των φροϊδικών κύκλων. Στο έξοχο αυτό 
δοκίμιο, ο Γάλλος φιλόσοφος Φρεντερίκ Λενουάρ μας παραδίδει την πνευματική 
βιογραφία του Γιουνγκ καθιστώντας μας ταυτόχρονα κοινωνούς μιας τεράστιας 
πνευματικής διαδρομής, στην οποία συμμετέχει μια πλειάδα πνευματικών προσω
πικοτήτων που σφράγισαν τη σύγχρονη σκέψη.
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